

85路公交车启用特色语音报站

讲解站点历史文化引乘客点赞

本报讯（晚报记者 蔡佳）最近，乘坐85路公交车的乘客发现车厢智能语音播报增加了新内容，让人耳目一新。昨从无锡公交集团获悉，85路公交车已启用特色语音报站，对部分特色站点进行讲解，让市民和游客在乘车时就能了解无锡的历史文化。

昨天上午，记者乘上一辆85路公交车，到达莲蓉桥站时，车厢内响起了“莲蓉桥建于唐贞观年间，无锡人俗称‘大桥下’，是无锡商业最集中最热闹的街市之一”的语音播报，不少乘客听到后感到新奇。公交车行至崇安寺站，到站语音播报响起：“古寺遗貌现民风，崇安高阁观繁华，崇安寺与城隍庙、夫子庙齐名，是无锡市中心的代名词。”南禅寺站的报站内容则新增了“十里传闻金铎响，半天飞下玉龙来，南禅寺原名护

国寺，寺中‘妙光塔’是无锡八景之一”。

“这是我听过的最有特色的报站了，很有诗意。”乘客顾女士说，85路公交车报站内容很新颖，一句诗词加上站点介绍，让人一下就记住了。“听了新版公交语音报站很新鲜，有种在旅游的感觉”，新市民王夏每天乘坐85路公交上下班，他告诉记者，“虽然每天乘坐公交车，没想到却与这么多有历史、有故事的站点擦身而过”。还有乘客表示，公交站是公共服务设施，除了满足市民出行需求，对于外地游客一定程度上充当着“导游”作用，公交车报站新增站点历史文化介绍有助于新市民和外地游客了解无锡这座城市。

无锡公交集团盛岸营运部党支部书记华波介绍，85路是一条贯穿城市南北，连接居

民区、商贸中心和名胜古迹的公交营运主干道。为更好地服务市民乘客、传播无锡人文历史，85路车分别在吴桥（中山路）站、莲蓉桥站、大东方百货（崇安寺）站、南禅寺（朝阳广场）站启用特色语音报站提示。“无锡是一座旅游城市，85路沿线这4个站点都是无锡的地标，更是城市的历史名片。”他说，本次新增的报站内容为介绍站点周边的商贸区和景点，让市民、游客在乘车过程中了解城市历史和文化。

据悉，85路公交共有15辆车，目前语音报站全部更新。作为全国“工人先锋号”，85路线全长25.6公里，日班次97个，日均运送乘客7000人次，是锡城一条大客流公交线。特色语音报站的推出既提升车厢服务，让市民可以重温城市文化，也能让来锡的游客加深对无锡的认识。

信访案积压40年 法律援助圆满化解

本报讯“我完全同意。”近日，78岁的高某某听取了法律援助律师的意见后，在援助律师的见证下，于《停诉息访承诺书》上郑重签名，对有关部门处理其上访问题的认可，表示息访息诉。一起积压40年的信访案自此得以圆满化解。

1982年6月，原无锡县人民法院以贪污罪对高某某作出判决。高某某对上述判决不服，于2008年和2009年分别向市区两级法院提出申诉，均被驳回。高某某仍旧不服，2013年至2015年多次向检察机关申诉，省、市、区三级检察机关均予审查并答复申诉理由不成立。2015年起，高某某又持续向最高检、省、市、区四级检察机关信访。

今年5月，惠山区法律援助中心根据检察机关转交的法律

援助申请函，为高某某贪污罪申诉提供法律援助。为增强受援人对法律援助工作和承办人员的信任，法援中心提供“点援制”服务，高某某从全区名优律师库中自主选择了江苏苏冠律师事务所郭杰作为其援助律师。

面对40年的积案，郭杰一方面与高某某积极沟通，充分了解其诉求，并对高某某的家庭生活、医疗状况、心理特点等实际情况进行深入了解；另一方面从高某某信访问题的焦点入手，调取了尘封已久的案卷资料细致研究，多次与承办案件的检察官沟通案件情况，并查阅了1979年时的《刑法》及相关刑事法律政策。

上月底，无锡市人民检察院在惠山区人民检察院主持召开高某某信访案公开听证会，郭杰也在会上充分发表了代理

意见。公开听证后，检察机关维持不支持抗诉申请的决定，但也听取了郭杰的意见，决定对信访人的实际状况开展多元帮扶救助。高某某表示，经过本次公开听证会的释法说理以及援助律师耐心细致的法律帮助，服从司法机关裁决，愿意停访息诉，并当场签署了承诺书。

近年来，无锡法律援助工作着力解决涉及群众切身利益的热点难点问题，积极参与信访申诉工作，对符合法律援助条件的重大疑难复杂或者群体性的涉法涉诉信访案件，全市法律援助机构都简化程序，及时跟进受理。据统计，2020年以来，全市法律援助机构共受理信访转办法援案件346件，为推进高水平平安无锡、法治无锡建设贡献力量。

（甄泽）



老新村改造一新

昨天，市民在改造一新的梁溪区广益街道广益佳苑一期内散步。该小区原本道路破旧、杂草丛生。改造后河水清清、鸟语花香。（方正 摄）

从人防向技防升级——智慧城管系统开出首张罚单

本报讯“看，这家店门前有乱堆放物品”“在坊镇路，走，去看看”……近日，新吴城管执法大队执法人员发现综合行政执法智慧管理云平台上出现AI预警信息，显示位于新吴区坊镇路阿上的一家水果店有店外经营的行为，随即上门处置。据悉，这是该平台上线后处罚的第一例案件。

城管队员介绍，该案的当事人为新吴区一水果商户。当事人对违法行为供认不讳，称只是一时贪图方便。执法人员责令当事人立即停止违法行为。随后依据《江苏省城市市容和环境卫生管理条例》，对当事人作出罚款100元整的行政处罚。当事人表示今后将严格落实门前三包要求，遵纪守法共同守护城市环境，随后通过智能平台在现场缴纳罚款。

据了解，这款综合行政执法智慧管理云平台AI预警模块，包括通过监控抓拍、系统指派，由队员到达现场执法办案的系列流程，依托智慧城管平台及视频智能分析系统的识别能力，实现城市管理从“人防”向“技防”的升级。有执法人员表示，在系统试运行期间，他们就发现系统预警能有效提升问题的发现与处理速度，尤其对沿街商铺不履行市容环卫责任及店外经营、无证游商打游击等违法行为，能有效采集证据，对擅自占用城市道路、绿化用地停车行为也有良好的整治效用。

（甄泽）

健身场所 塑胶地面修复了



本报讯 江阴璜土新世纪花园西区健身场地的多彩塑胶地面近日被修复，并新添了三台锻炼身体的器材，当地村民为此收获了幸福感。

璜土新世纪花园的健身场地是采用彩色塑胶拼装而成，经历风吹日晒，老化的塑胶地面破损严重，下雨后就积水，加上健身器材也较少，不能满足群众健身需求。为此，当地居民致电12345热线，希望尽快对塑胶场地进行修缮，并增设健身器材。

镇、村两级相关部门现场踏勘后，向上级主管部门申请添加健身器材。4月初开始安装新的健身器材，同时更换破损的部分塑胶地面。目前，健身场地已修缮完毕并投入使用。

近日记者到该小区采访，看到塑胶地面已修复，健身场地内增添了单杠、双杠等设施，新增加的健身设施还受到小朋友的喜爱。锻炼场地周边用绿植作围挡，在场锻炼的居民对改造都表示很满意。

（宋超/文、摄）

